

“书中故事我来游”青少年们的摄影大展来了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/孙凡)近日,记者从市图书馆获悉,2024年“我的家园洞庭湖”丝路国家青少年国际摄影大展暨第二届“书中故事我来游”湖南省青少年研学摄影展览活动即将启动。

此次活动由湖南省文化和旅游厅主办,湖南省少年儿童图书馆、湖南省艺术摄影学会承办,湖南省高等学校摄影学会、长沙恒创摄影器材有限公司共同承办,旨在为全省热爱摄影的青少年提供了一个交流平台。

大赛以庆祝中华人民共和国成立75周年为主题,聚焦爱国主义教育,鼓励广大青少年在行走阅读中记录自己的家园和生活,用光影艺术表达对经典阅读的感悟、美好山河的热爱和红色血脉的传承。通过摄影展作品得到更广泛的传播,增进民心相通和文明互鉴,促进青少年成为丝路文化的见证者、建设者和传承者。

参赛内容包括寻访非遗传承,感受文化魅力、追寻先烈足迹,赓续红色血脉、探寻历史过往,续写烂漫华章、记录校园日常,点亮阅读时光等四大类,同时,活动期间,还开展“青少年荐书”短视频征集活动,鼓励作者通过阅读并在拍摄视频中推介历史、人文、游记、红色等相关书籍,将对原著的自我感悟融入艺术创作中。

投稿分为摄影类、视频类两大类,分别针对8-12周岁青少年,13-18周岁青少年,19-25周岁等组别进行征集。同一投稿者可同时投送图片组和短视频组;同一幅作品不得重复投送;本展只接受电子文件投稿并按指定邮箱投送,投稿者可关注“株洲市图书馆”微信公众号查看大赛相关信息。

天元区班级读书会研讨活动举行

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)5月13日,由株洲市天元区教育科学研究院主办的第三片区班级读书会研讨活动在银海学校举行。

活动聚焦统编小学语文教材下册“快乐读书吧”所推荐的整本书展开,旨在通过整本书阅读,培养学生的阅读兴趣,提升语文核心素养。各校前期已开展校级研讨,各校精心准备了一堂课例和一个课例解读,以展示各自的阅读成果。

现场,各学校参赛教师精彩纷呈呈现出五堂整本书阅读交流课。他们紧密围绕“快乐读书吧”的目标要求,深刻领会编者的编写意图,精心创设各类情境,通过多样的活动,切实有效地激发了学生的阅读兴趣,充分展示出阅读交流的成果。在教学进程中巧妙渗透阅读的策略与方法,实现了由一本书导向一类书的阅读。

市、区级学科带头人代表带着评委团队的智慧结晶,对本次的整本书阅读交流课从多个维度进行了细致入微的点评,为老师们在整本书阅读交流课中指明了方向。他们鼓励教师们要不断更新教学理念和方法,积极探索适合学生发展的新路径,注重培养学生的阅读能力和核心素养。同时,要加强团队合作与交流,共同推动天元区教育事业高质量发展的蓬勃展。

劳动创造美好 辛勤酝酿芬芳 红旗路小学举办 劳动技能大赛

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/袁晶)为进一步贯彻落实“双减”政策,坚持“五育”并举,培养学生劳动实践操作能力,日前,红旗路小学举行了第三届劳动技能大赛,多角度、多层次地考查了学生的日常生活技能和家庭劳动技能。

本次大赛根据学生的年龄特点,分层次、分主题,立足各阶段学生的日常劳动清单,紧紧围绕学生的日常生活技能和劳动技能展开。按照低、中、高年级设立“小厨神”“创意劳动”“家务天天做”等不同的比赛项目。

在厨艺比拼项目中,孩子们自主配菜、烹饪,做出一道道色香味俱全的菜品;创意手工环节,孩子们发挥想象力,创造出各式各样的创意作品。各班班主任及任课老师担任评委,对孩子们的劳动作品进行认真评审,评选出“小厨神”“创意能手”等。

此次劳动技能大赛让孩子们亲身实践,提高劳动本领,激发生活热情,领悟劳动的价值与乐趣。学校将继续秉承“阳光在心,立己立人”办学理念,引导学生在劳动中体验,在体验中成长,弘扬劳动精神,争做新时代的好少年。

交警进校园 安全伴我行

5月13日,荷塘区交警大队走进美的学校,为200余名校园记者带来了一堂别开生面的交通安全教育课。课堂上,交警叔叔运用通俗易懂的语言讲解了不同交通标识的含义及小学生要注意的行走安全、乘车安全、骑车安全的注意事项。

株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 摄影报道



走进田间课堂 体验劳动乐趣



孩子们化身“小农夫”开启“田间课堂”。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/沈婉琳)近日,樟树坪小学香樟向阳志愿服务队党员教师的带领下来到了学校的劳动实践基地,对各班的“一亩阳光田”进行除草、浇水、维护。

学生们带着满满的好奇,撸起袖子,双脚“扎”进田地里,去感受那久违的泥土气息,开启一场田间的嬉戏活动!在一片欢声笑语中,浇水、松土、育苗、拔草、抓虫、认识各种蔬菜,学生们化身“小农夫”,干劲十足,现场一片热火朝天的劳动景象。

“学校将劳动教育和综合实践活动整合,让学生们从课堂到田间,通过自己的劳动,习得了种植常识,学习了劳动技能。”学校负责人表示,活动引导组织学生参加日常生活劳动、生产劳动等,进而提升学生的劳动素养和探究能力。

学生走进市地震科普馆 “沉浸式”学习防灾避险

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)今年5月12日是我国第16个全国防灾减灾日,今年的全国防灾减灾日主题为“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。

近日,市地震局组织市二中青龙湾小学走进市地震科普馆,开展“地震科普馆开放日”活动。“沉浸式”体验地震危害,学习掌握避险技能。

现场,讲解员以防震减灾为核心,从认识地震、监测地震、感受地震、防御地震、地震自救等方面出发,通过理论与实践相结合,向老师和同学们科普地震知识,开启了一次地震科普知识的互动体验之旅。

孩子们通过讲解员的解说和自主探索等方式,感受地震、认识地震、防御地震、地震自救等知识科普教育的过程中,孩子们认真聆听、积极探索,收获了一次地震科普知识的互动体验之旅。

湖南工业旅游推广月活动 将与“厂BA”夏季赛揭幕战结合

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳)5月13日,2024湖南工业旅游推广月活动新闻通气会在长沙召开。会上宣布,2024湖南工业旅游推广月活动启动仪式将于5月31日在株洲市体育中心举行,并与株洲“厂BA”夏季赛揭幕战结合。

该活动整体持续一个月以上。采取“1个株洲主会场+13个市州分会场”形式开展,分别以“工业旅游湘约湖南”和“神农福地 制造名城”作为全省和株洲市的主题。

湖南工业旅游推广月启动 与“厂BA”开赛同步举办

“厂BA”是工业文化的延续和工匠精神的体现,更是“工业+旅游”的一部分,今年的“厂BA”和湖南工业旅游推广月活动相互赋能,球场外将设置全省工业旅游成果展,硬核株洲时空隧道、音乐节、美食和啤酒集市等多元消费场景,以“工业文化+赛事体验”的形式,为工业旅游引流。

记者了解到,2024湖南工业旅游推广月活动启动仪式现场,可赏可玩可感知:跳舞机器人将精彩亮相,并能与游客互动;VR眼镜让你瞬间置身于不同年代的厂房车间,感受到老株洲的厂矿生活场景;可以亲身体验3D打印、模拟驾驶等。现场还设置了琳琅满目的工业旅游文创产品,列车模型、特色木雕、釉下五彩瓷作品、年代感厂矿杯应有尽有。

2024湖南工业旅游推广月活动期间,株洲还将举

办湖南文化旅游创新创业大赛、航空嘉年华、醴陵窑瓷、夏季乡村文化旅游节等活动,让各地来株游客感受神农福地、制造名城的工业狂欢。

与此同时,株洲将推出两条工业旅游精品线路,串联市内重要工业旅游点和其他类型景区景点。线路1是中国动力谷展示中心—北京汽车股份有限公司株洲分公司—中车株机科技文化展示中心—芦淞航空工业小镇;线路2是醴陵窑—中国陶瓷谷—尚方窑、陶润会—新世纪艺术馆。通过组织路线观摩和现场推介,让大家沉浸式感受株洲工业旅游的魅力。

株洲主会场 省内其他市州同步组织联动活动

当日,记者在会上获悉,2024湖南工业旅游推广月活动除了主会场株洲的系列活动以外,其他13个市州也将同步组织系列联动活动。

长沙市将举办“长沙县工业旅游品牌开放日活动”“浏阳市第三届工矿文化旅游消费季”“宁乡首届工业旅游推进会”等;湘潭、邵阳、岳阳、张家界、郴州等地将举办相应的工业旅游推广月、推广周或推广日;衡阳、常德、益阳、永州、怀化、娄底、湘西等地将当地工业旅游示范点串联成精品线路,组织观摩和体验。

与此同时,全省范围还策划了“钢铁侠”打卡湖南工业旅游活动,通过组织文旅推荐官等流量网红到省内知名的工业旅游景点游览、打卡、引流,营造工业旅游浓厚氛围。

现场讲解防灾避险知识 枳枝塘社区开展防灾减灾日宣传活动



防灾减灾技能授课现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/欧阳莹)5月11日,芦淞区龙泉街道枳枝塘社区联合市自然资源和规划局开展防灾减灾技能授课和实操体验活动。社区党员、“三长”、各物业公司代表和周边商铺代表等60余人参加宣传活动。

活动现场,市自然资源和规划局在职党员朱鹏程结合自己的专业知识和工作经验,用通俗易懂的语言就地地质灾害防治进行知识宣讲,科普防灾避险小常识。社区工作人员及市自然资源和规划局的在职党员现场为居民发放防灾减灾知识宣传手册和切坡建房地质灾害防治宣传册。

通过此次活动,增强了居民自我防护意识,强化了居民的防灾减灾意识和避险自救能力,在辖区营造了共同参与防灾减灾的良好氛围。

泰华小区突发火情 竟是蚊香惹的祸

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/谭述毅)为了睡个好觉,有人喜欢用蚊香驱蚊子,殊不知稍不注意就会“惹火上身”。5月12日23时许,天元区泰华小区居民楼突发大火,两人被困楼内,所幸消防人员抢救及时,没有造成人员伤亡。

起火位置位于居民楼5楼,居民家的一间卧室不时有火苗冒出,并伴有大量浓烟。随后,消防员在水枪压制下,逐渐扑灭大火,并在7楼找到了2名被困人员,为其佩戴好面罩,转移至安全地带。经户主介绍,当晚自己点了蚊香后便熟睡过去,哪知竟引燃了窗帘。

消防部门提醒,蚊香、花露水、杀虫剂都是夏季市民家中常备的驱蚊用品,遇到明火时容易起火。市民在使用蚊香时要远离易燃物,尽量在睡前就熄灭蚊香;使用杀虫剂、花露水、清凉油等产品时要远离明火;蚊香不宜长时间插电,不用时及时拔掉电源。

4年半利8万多元 “气耗子”被逮了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李军 通讯员/刘川)非法运输销售燃气,一只藏匿4年的“气耗子”被抓了,被抓时已获利8.4万余元。这是记者昨天从市住建局获悉的消息。

市住建局公用事业科相关负责人介绍,近日,有群众举报,天元区三门镇的吴某涉嫌非法运输销售燃气。获得线索后,市住建局联合天元区三门镇政府、三门镇派出所迅速出击,现场查获YSP-118型号液化石油气钢瓶6只,倒气机1台,嫌疑人对非法运输、倒装液化石油气的行为供认不讳。

据嫌疑人交待,2019年起,他使用50公斤液化气罐从湘潭盛达灶具经营部、醴陵颜安液化气站购气,运送到湘潭县谭家山镇的亲属家中储存,然后在其三门镇家中倒灌分销给用户,获利8.4万余元。

目前,嫌疑人吴某已被采取强制措施,案件正在进一步办理中。

少年小警察 夏令营 开始报名了!

株洲日报社首届

“少年小警察”夏令营 10大优势

1. 警校营地:湖南省公安警官的摇篮,安全有保障;
2. 营地课程:成熟专业,融入孩子的生活学习;
3. 专业团队:专业营地教育 1:10 黄金配置,24 小时陪伴;
4. 营地安全:24 小时执勤,警训场地健全,真实沉浸式体验;
5. 警营设施:全程可视化,360 度无死角监管;
6. 医疗保障:医护室+队医即刻响应处理,突发就医 10 分钟送达;
7. 宿舍保障:10 人/间,上下铺,24 小时空调热水,独立卫生间;
8. 保险保障:入营即享 30 万夏令营全程护航;
9. 生活保障:警察学院专用食堂,合理营养,均衡膳食;
10. 权威品牌:“少年小警察”品质输出,树正义之心,立忠诚之行!

活动咨询电话:15807332886(李先生) 13907412192(郭先生)

走进警营·走近警察
争当正义小警察!